

让基层治理更有温度更具活力

堆龙德庆区委社会工作部“党建聚新力·服务暖骑心”活动举行

拉萨市基层治理效能
大提升

拉萨融媒讯(记者杨璐实习生尼玛卓嘎)为进一步加强新业态、新就业群体党建工作,凝聚基层治理的“新”力量,近日,堆龙德庆区委社会工作部党支部在堆龙德庆区流动党员服务中心举办了“党建聚新力·服务暖骑心”主题活动,美团外卖堆龙德庆骑手代表等40余人参与。

活动中,美团外卖堆龙德庆站党员骑手分享了《我眼中的堆龙德庆区“红色驿站”》,生动讲述了驿站提供的舒适办公环境和贴心的服务设施,让骑手们真切感受到了“家”的温暖;堆龙德庆区交警大队民警通过模拟交通事故应急处理场景,让骑手们身临其境学习安全技能,同时现场还组织了骑手安全骑行知识有奖问答;堆龙德庆区人民医院医疗志愿服务队给大家详细讲解了心肺复苏等急救技能。

美团外卖堆龙德庆骑手赵海龙说:“这次活动让我心里暖暖的,党组织的关怀实实在在,不仅是一

次精神上的‘充电’,更是一次实用技能上的‘补给’。作为一名外卖骑手,我不仅是‘送餐员’,更要当好基层的‘移动哨兵’。今后我会将这份温暖转化为动力,继续利用走街串巷的优势,及时上报安全隐患、帮扶群众,为基层治理添砖加瓦。”

此次活动通过丰富多样的环节,让新就业群体真切感受到了党组织的关怀与温暖,有效增强了他们的归属感、认同感和向心力。同时,切实提升了骑手们的安全意识和应急处理能力,为他们的日常出行和工作安全筑牢了坚固防线。

更重要的是,活动有效引导新就业群体积极参与基层治理,激发其“主人翁”意识,使其成为城市治理的“新”力量,推动形成党建引领、多方协同、共建共治共享的基层治理新格局,为拉萨高质量发展注入源源不断的新动能。

堆龙德庆区委社会工作部副部长罗欢说:“这次活动是党建引领新就业群体融入基层治理的创新实践,活动达到了预期效果。下一步,我们将常态化开展类似活动,细化服务举措,推动更多新就业群体成为基层治理的‘暖心助手’,让基层治理更有温度、更具活力。”

市领导为生态环境系统 干部职工讲授专题党课

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,副市长赵世东以“讲政治、有担当、守规矩,努力锻造生态环境保护铁军”为题,为拉萨市生态环境系统党员干部讲授专题党课,深入贯彻中央八项规定精神学习教育要求,推动生态环境保护工作走深走实。

赵世东指出,生态环境部门使命重大,加强党风廉政建设刻不容缓。要提高政治站位,增强责任感和使命感,将思想和行动统一到上级决策部署。要强化作风建设,坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风。要加强监督检查,健全内部监督,接受外部监督,严肃查处违纪行为。要加强队伍建设,打造生态环保铁军,抓好领导班子、干部和人才队伍建设,为其提供发展空间。

2025年拉萨市残疾人专场招聘会举行

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎实习生丹增央宗)近日,由拉萨市残疾人联合会主办的“就业帮扶·真情相助”2025年拉萨市残疾人专场招聘会在城关万达广场举行。

招聘会现场气氛热烈,共有50余家爱心企业积极参与,涵盖了多个行业领域。这些企业提供了涵盖文员、客服、手工制作、电商运营等70余类适合残疾人的岗位,计划招聘人数达424人。岗位类型丰富多样,充分考虑到了残疾人的实际需求,为他们提供了广阔的就业选择空间。

求职者宗巴吉说:“非常感谢拉萨市残联举办的招聘会。之前我担

心身体条件受限找不到心仪的工作,这次招聘会有好几家企业的岗位都很适合我。感谢有这样的平台,让我们能更有信心地走向职场。”

值得一提的是,招聘会特别安排了残疾人文艺表演环节,将现场气氛推向了高潮。他们用美妙的音乐和动人的歌声,生动诠释了乐观向上的生活态度,赢得了现场观众的阵阵掌声。

下一步,拉萨市残疾人联合会将持续关注残疾人就业情况,进一步加强与企业合作,不断拓展就业渠道,优化就业服务,为残疾人实现高质量就业创造更加有利的条件,助力他们更好地融入社会,共享经济社会发展成果。

城关区民政领域业务能力提升知识竞赛举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为全面提升民政队伍专业素养与履职能力,近日,城关区民政局在区老年人日间照料中心举办民政领域业务能力提升知识竞赛。

竞赛聚焦民政核心业务,内容覆盖社会救助、养老服务、儿童福利、残疾人权益保障等关键政策法规。

在必答题环节,城关区各街道选手们沉着应对,展现出深厚的理论功底;抢答环节则高潮迭起,抢答器提示音此起彼伏,选手们反应敏捷、踊跃争先,计分员实时更新成绩,现场气氛紧张热烈。经过激烈角逐,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名及互动参与奖。

城关区副区长高雅说:“本次竞赛核心在于以赛促学、以学促用,全面提升民政队伍的思想认识、能力水平和作风效能,推动集中整治专项行动走深走实。希望全体民政人以此次竞赛为契机,树立终身学习理念,在‘比学赶超’中查找不足、总结经验,让常态化学习机制蔚然成风。”

本次竞赛不仅强化了民政干部对政策法规的精准把握与灵活运用,更有效拓宽了工作视野、提升了综合素养。今后,城关区民政局将持续深化学习,引导干部职工将“民政为民、民政爱民”理念融入服务细节,切实提升特困供养、社会救助等民生服务质效,用心守护民生温度。

西藏大学学生走进拉萨火车站开展研学之旅

拉萨融媒讯(记者齐永昌通讯员旦增旺姆、格桑央金)近日,西藏大学工学院交通运输专业120名本科生及硕士研究生走进拉萨火车站,开展了一场以“传承红色基因,弘扬青藏铁路精神”为主题的研学实践活动。此次活动旨在通过实地参观与现场教学,增进学生对现代铁路运输管理的理解,激发青年学子投身交通强国建设的责任感与使命感。

在工作人员的引领下,学生们首先来到售票厅,对车票发售、改签以及退票等业务流程进行了深入了解。接着,大家前往进站口,现场体验了“票、证、人”三合一的智能实名制验证系统,真切感受到了现代化铁路车站的高效与智能化水平。随后,在候车区域,学生们依次参观了普通候车厅、软席候车区、商务候车室以及母婴候车室等多个功能区域,并登上二楼天桥,俯瞰整个站台布局与结构,现场学习列车进出站作业流程以及相关安全保障措施。通过这些环节,学生们对铁路运输组织的运行机制有了更为直观的认识,进一步理解了“安全与效率并重”的现代铁路管理理念。

活动最后,讲解员带领学生们走进车站文化长廊,系统回顾了青藏铁路从规划设计到建成通车的全过程。通过了解建设过程中克服高寒缺氧、多年冻土、生态脆弱等世界级



图为拉萨火车站工作人员为西藏大学学生讲解青藏铁路精神。

拉萨融媒记者 齐永昌摄

难题的攻坚历程,学生们深刻体会到了“挑战极限、勇创一流”的青藏铁路精神所蕴含的时代价值与精神力量。

此次研学活动不仅让学生们全面了解了铁路运营管理的各个环节,更在实践中强化了他们投身交通事业的初心与使命。大家纷纷表

示,将以青藏铁路精神为指引,勇担时代责任,努力成长为新时代交通运输领域的高素质人才,为建设交通强国贡献青春与智慧。

“雪域工惠、籽籽同心”夏令营活动出征仪式举行

拉萨融媒讯(记者齐永昌)7月19日,“雪域工惠、籽籽同心”西藏自治区工会夏令营出征仪式在拉萨火车站大厅启动。随着启程号令发出,首批200名来自雪域高原的职工子女带着憧憬与欢笑,登上了开

往首都北京的列车,开启为期10天的全国工会夏令营旅程。

此次夏令营由全国总工会统一组织,面向全区10至15岁的大类特殊职工家庭子女敞开怀抱——他们中有烈士与因公牺牲职工的遗孤,

有新就业形态劳动者、农民工、戍边职工的下一代等。自治区总工会基层工作和法律保障部部长宋连申介绍,孩子们此行将攀登长城,探秘故宫。

“我要把北京的故事和文化带

回家乡,也把我们西藏的美好生活讲给更多小朋友听。”拉萨市实验小学六年级学生旦增喜在站台上兴奋地说出心中愿望。

此次西藏工会夏令营惠及职工子女共500名,将分三批陆续进京。

西藏博物馆启动“全民体验官”活动

拉萨融媒讯(记者满文妍)为全力冲刺国家5A级旅游景区创建目标,西藏博物馆近日启动了“全民体验官,共筑5A梦——为西藏博物馆建言献策”活动。该活动邀请不同群体的游客化身“一日体验官”,通过沉浸式体验收集公众意见建议,汇聚社会力量助力景区升级。活动将持续至10月8日,为期三个月。

本次活动以“以人为本”为核心,广泛招募居民、游客、文博爱好者、家庭群体及特殊需求人群等作为体验官。在活动期间,每月将邀请5名体验官,他们将佩戴专属胸贴,自由安排时间完成至少一次完整参观。体验内容主要聚焦于对公共服务设施的全方位考察,包括游客服务中心提供的咨询、寄存、卫生

间使用、母婴室休憩等服务。体验官需通过拍照、记录细节等方式,反馈正面经验与待改进之处,为西藏博物馆提升便利性、舒适性和安全性提供真实依据。

为了感谢体验官的奉献,西藏博物馆为每位完成任务的参与者准备了精美的文创礼品,以此提升公众参与的积极性。西藏博物馆5A级旅游景区创建专班成员卓嘎拉姆说:“我馆正全力争创国家5A级旅游景区,开展此次活动旨在深入了解游客的真实体验和诉求,精准提升公共服务设施、休闲旅游设施及各项服务质量。未来,我馆将根据收集到的建议进行针对性梳理和优化,持续以公众智慧为驱动,逐步完善游览体验,向5A级景区标准稳步迈进。”

反诈民警录制防骗宣传视频

送上接地气防骗妙招

携手反电诈 聚力保民安

拉萨融媒讯(记者王静敏)近期,冒充通信运营商的诈骗案件呈上升趋势。为切实提高市民的防骗意识,守护好群众的“钱袋子”,市反诈中心民警专程前往中国电信西藏分公司,录制防骗宣传视频。他们用通俗易懂的语言,为大家送上实用的防骗妙招。

录制现场,民警没有罗列复杂案例,而是直击要害,精准指出骗子的常用套路及应对方法。内容贴近

生活、易于理解,句句都说到了市民的心坎里。市反诈中心民警李远欣在视频中明确提醒:“最近总有人假借成电信客服行骗。比如套餐升级、积分换礼,听着很诱人,实际上是骗取你的银行卡号和验证码。真客服绝不会索要验证码,要求你点击链接或下载软件的都是陷阱。如有疑问可拨打10000咨询,或者直接拨打96110。千万别说那些‘不转账就停机’的话,越催你转账越要稳住。我们多留个心眼,骗子就没辙。”

这些简短精炼的宣传视频将通过电信的多种渠道进行推送,让防骗知识以简单直接的方式走进千家万户,帮助更多市民筑牢防范电信网络诈骗的“防火墙”。

“体彩杯”乒乓球比赛开赛

拉萨融媒讯(记者李从芳)近日,由西藏自治区体育彩票管理中心主办、西藏自治区乒乓球协会承办的2025年“体彩杯”乒乓球比赛在拉萨开赛。

参赛选手刘杨扬说:“我今年8岁,从6岁开始打乒乓球。今天比赛遇到很多小朋友,我很开心。”

此次乒乓球赛赛程为期三天,吸引了全区119名乒乓球爱好者参与,其中年龄最大的80岁,最小的5岁。



图为比赛现场。

拉萨融媒记者 李从芳摄